
2022年度「第2回卒業時アンケート調査」結果について

＜実施目的＞

　・正課内外を問わず学生生活全般の満足度を測定、そして本学の教育活動・学生支援に対する学生からの要望

　　や期待を把握し、取り組みの検証や改善に活用すること

＜実施時期・方法＞

　・2021年度調査：2022年3月18日（オンライン調査）

　・2022年度調査：2023年3月17日（オンライン調査）

＜サンプルサイズ、回答率＞

(1) 学部

ａ．学部・学科別

学部・学科 回答者数 卒業者数 回答率

文学部 299 368 81.3

真宗学科 48 58 82.8

仏教学科 18 20 90.0

哲学科 41 46 89.1

社会学科 1 1 100.0

歴史学科 72 92 78.3

文学科 53 61 86.9

国際文化学科 63 86 73.3

人文情報学科 2 3 66.7

教育・心理学科 1 1 100.0

社会学部 176 215 81.9

現代社会学科 101 119 84.9

ｺﾐｭﾆﾃｨﾃﾞｻﾞｲﾝ学科 75 96 78.1

教育学部 113 127 89.0

教育学科初等教育コース 49 51 96.1

教育学科幼児教育コース 64 76 84.2

総　　計 588 710 82.8

(2) 大学院（修士課程）

専攻 回答者数 卒業者数 回答率

真宗学専攻 9 10 90.0

仏教学専攻 0 0 －

哲学専攻 0 0 －

仏教文化専攻 2 2 100.0

国際文化専攻 0 0 －

教育・心理学専攻 0 1 0.0

総　　計 11 13 84.6
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＜記述統計＞

ａ．全体

全体

平均値 標準偏差 最小値 最大値 度数

Ⅰ．満足度について

学生生活全般の満足度［100点満点］ 80.61 15.83 0 100 596

学生生活に関して

［全く満足していない＝1　～　とても満足した＝5］

教育内容 4.10 0.87 1 5 599

研究内容 4.10 0.91 1 5 599

指導教員（ゼミ）の指導 4.46 0.88 1 5 599

事務窓口の対応 3.97 1.07 1 5 599

教室設備（視聴覚機器、照明、空調等） 4.01 1.01 1 5 599

学習支援環境（図書館、総合研究室、学習支援室等） 4.27 0.86 1 5 599

国際交流 2.68 1.11 1 5 342 ※「国際交流」から「卒業後の進路」の「経験・利用していない＝0」は記述統計の算定から除外した。

課外活動 3.37 1.19 1 5 466

経済的支援（奨学金、学費減免等） 3.36 1.14 1 5 438

就職・キャリア支援 3.91 1.05 1 5 520

正規課程における資格取得支援 3.73 1.07 1 5 447

友人や先輩後輩との交流 3.93 1.14 1 5 521

卒業後の進路（就職・進学等） 4.03 0.99 1 5 516

Ⅱ．大学への期待について［あり＝1、なし＝0］

充実させることが望ましい「教育」に関して

自校教育（建学の精神、大学の歴史等） 0.15 0.36 0 1 599

初年次教育（レポートの書き方、図書館の使い方等） 0.37 0.48 0 1 599

学科における専門教育 0.40 0.49 0 1 599

一般教養教育（現代総合科目等） 0.21 0.41 0 1 599

日本語教育 0.15 0.36 0 1 599

外国語教育 0.24 0.42 0 1 599

正課授業におけるキャリア形成教育（キャリアデザ

イン、インターンシップ等）
0.20 0.40 0 1 599

情報リテラシー教育（情報モラルや基本的なITスキ

ル等）
0.25 0.44 0 1 599

アクティブラーニング型授業（ディスカッション、

GW、プレゼンテーション等）
0.17 0.38 0 1 599

資格・免許取得授業 0.37 0.48 0 1 599

ICTを活用した授業（オンライン授業含む） 0.16 0.37 0 1 599

海外留学や海外研修 0.15 0.36 0 1 599

リカレント教育・生涯学習・社会人講座 0.09 0.29 0 1 599

特になし 0.11 0.31 0 1 595

充実させることが望ましい「支援」に関して

健康・生活相談支援 0.20 0.40 0 1 599

就職・キャリア支援 0.52 0.50 0 1 599

大学院進学情報 0.12 0.32 0 1 599

障がい学生支援 0.10 0.30 0 1 599

サークル・スポーツ活動支援 0.30 0.46 0 1 599

奨学金制度 0.36 0.48 0 1 599

施設・設備 0.29 0.45 0 1 599

国際交流活動 0.21 0.41 0 1 599

地域連携活動 0.12 0.33 0 1 599

大学広報活動 0.08 0.27 0 1 599

特になし 0.12 0.32 0 1 599

Ⅲ．大学への帰属意識について

本学入学を家族や友人・知人に勧める可能性 6.31 2.40 0 10 599

［全く思わない＝0、どちらでもない＝5、非常にそう思う＝10］
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ｂ．学部・課程別

(1) 文学部 (2) 社会学部 (3) 教育学部 (4) 修士課程 t検定

平均値 標準偏差 最小値 最大値 度数 平均値 標準偏差 最小値 最大値 度数 平均値 標準偏差 最小値 最大値 度数 平均値 標準偏差 最小値 最大値 度数 (1):(2)

Ⅰ．満足度について

学生生活全般の満足度［100点満点］ 80.65 15.87 10 100 298 79.51 16.35 30 100 175 82.13 15.31 0 100 112 81.36 11.85 60 100 11

学生生活に関して

［全く満足していない＝1　～　とても満足した＝5］

教育内容 4.15 0.80 1 5 299 3.91 0.90 1 5 176 4.28 0.92 1 5 113 4.09 1.14 2 5 11

研究内容 4.15 0.88 1 5 299 4.03 0.91 1 5 176 4.16 0.93 1 5 113 3.27 1.35 2 5 11

指導教員（ゼミ）の指導 4.56 0.75 1 5 299 4.28 0.98 1 5 176 4.43 1.02 1 5 113 4.82 0.40 4 5 11

事務窓口の対応 3.91 1.12 1 5 299 4.05 0.99 1 5 176 4.05 1.01 1 5 113 3.82 1.40 1 5 11

教室設備（視聴覚機器、照明、空調等） 4.05 0.99 1 5 299 3.99 1.05 1 5 176 3.92 1.02 1 5 113 4.00 0.77 3 5 11

学習支援環境（図書館、総合研究室、学習支援室等） 4.35 0.81 1 5 299 4.20 0.92 1 5 176 4.12 0.87 1 5 113 4.45 0.69 3 5 11

国際交流 2.79 1.10 1 5 173 2.67 1.11 1 5 101 2.37 1.03 1 5 59 2.89 1.45 1 5 9

課外活動 3.36 1.20 1 5 222 3.43 1.18 1 5 143 3.33 1.21 1 5 92 3.11 1.17 1 5 9

経済的支援（奨学金、学費減免等） 3.44 1.10 1 5 209 3.29 1.18 1 5 133 3.31 1.16 1 5 87 3.22 1.20 2 5 9

就職・キャリア支援 3.81 1.07 1 5 252 4.03 1.03 1 5 164 3.99 1.03 1 5 96 3.25 0.89 2 5 8

正規課程における資格取得支援 3.64 1.05 1 5 203 3.65 1.12 1 5 140 4.09 1.03 1 5 94 3.60 0.84 3 5 10

友人や先輩後輩との交流 3.97 1.14 1 5 260 3.81 1.14 1 5 154 4.02 1.14 1 5 98 3.89 1.27 1 5 9

卒業後の進路（就職・進学等） 3.98 0.99 1 5 254 4.06 1.01 1 5 161 4.16 0.95 1 5 91 3.80 0.92 3 5 10

Ⅱ．大学への期待について［あり＝1、なし＝0］

充実させることが望ましい「教育」に関して

自校教育（建学の精神、大学の歴史等） 0.16 0.37 0 1 299 0.13 0.33 0 1 176 0.12 0.33 0 1 113 0.36 0.505 0 1 11

初年次教育（レポートの書き方、図書館の使い方等） 0.42 0.49 0 1 299 0.29 0.45 0 1 176 0.37 0.49 0 1 113 0.55 0.522 0 1 11

学科における専門教育 0.38 0.49 0 1 299 0.38 0.49 0 1 176 0.50 0.50 0 1 113 0.55 0.522 0 1 11

一般教養教育（現代総合科目等） 0.21 0.41 0 1 299 0.19 0.39 0 1 176 0.24 0.43 0 1 113 0.36 0.505 0 1 11

日本語教育 0.20 0.40 0 1 299 0.11 0.31 0 1 176 0.08 0.27 0 1 113 0.27 0.467 0 1 11

外国語教育 0.25 0.43 0 1 299 0.26 0.44 0 1 176 0.18 0.38 0 1 113 0.09 0.302 0 1 11

正課授業におけるキャリア形成教育（キャリアデザ

イン、インターンシップ等）
0.21 0.41 0 1 299 0.27 0.44 0 1 176 0.10 0.30 0 1 113 0.09 0.302 0 1 11

情報リテラシー教育（情報モラルや基本的なITスキ

ル等）
0.28 0.45 0 1 299 0.26 0.44 0 1 176 0.19 0.39 0 1 113 0.09 0.302 0 1 11

アクティブラーニング型授業（ディスカッション、

GW、プレゼンテーション等）
0.14 0.35 0 1 299 0.23 0.42 0 1 176 0.17 0.38 0 1 113 0.18 0.405 0 1 11

資格・免許取得授業 0.36 0.48 0 1 299 0.39 0.49 0 1 176 0.39 0.49 0 1 113 0.18 0.405 0 1 11

ICTを活用した授業（オンライン授業含む） 0.13 0.34 0 1 299 0.15 0.36 0 1 176 0.27 0.44 0 1 113 0.00 0.000 0 0 11

海外留学や海外研修 0.19 0.39 0 1 299 0.13 0.33 0 1 176 0.12 0.32 0 1 113 0.00 0.000 0 0 11

リカレント教育・生涯学習・社会人講座 0.10 0.30 0 1 299 0.09 0.28 0 1 176 0.08 0.27 0 1 113 0.09 0.302 0 1 11

特になし 0.10 0.30 0 1 299 0.13 0.34 0 1 176 0.11 0.31 0 1 113 0.00 0.000 0 0 11

充実させることが望ましい「支援」に関して

健康・生活相談支援 0.25 0.43 0 1 299 0.18 0.38 0 1 176 0.14 0.35 0 1 113 0.09 0.30 0 1 11

就職・キャリア支援 0.48 0.50 0 1 299 0.64 0.48 0 1 176 0.46 0.50 0 1 113 0.36 0.50 0 1 11

大学院進学情報 0.15 0.36 0 1 299 0.06 0.23 0 1 176 0.07 0.26 0 1 113 0.55 0.52 0 1 11

障がい学生支援 0.11 0.31 0 1 299 0.09 0.28 0 1 176 0.12 0.32 0 1 113 0.09 0.30 0 1 11

サークル・スポーツ活動支援 0.28 0.45 0 1 299 0.36 0.48 0 1 176 0.25 0.43 0 1 113 0.09 0.30 0 1 11

奨学金制度 0.35 0.48 0 1 299 0.36 0.48 0 1 176 0.36 0.48 0 1 113 0.55 0.52 0 1 11

施設・設備 0.30 0.46 0 1 299 0.27 0.44 0 1 176 0.31 0.46 0 1 113 0.27 0.47 0 1 11

国際交流活動 0.25 0.44 0 1 299 0.16 0.37 0 1 176 0.19 0.40 0 1 113 0.09 0.30 0 1 11

地域連携活動 0.10 0.31 0 1 299 0.17 0.38 0 1 176 0.12 0.32 0 1 113 0.00 0.00 0 0 11

大学広報活動 0.08 0.27 0 1 299 0.07 0.26 0 1 176 0.06 0.24 0 1 113 0.18 0.40 0 1 11

特になし 0.12 0.32 0 1 299 0.11 0.31 0 1 176 0.13 0.34 0 1 113 0.09 0.30 0 1 11

Ⅲ．大学への帰属意識について

本学入学を家族や友人・知人に勧める可能性 6.31 2.32 0 10 299 6.34 2.29 0 10 176 6.26 2.75 0 10 113 6.18 2.71 0 10 11

［全く思わない＝0、どちらでもない＝5、非常にそう思う＝10］
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